

de bogate comentarii, cunoscuta lucrare a lui Dobrovský, *Chiril și Metodiu*. Între timp, M. Murko a adus prin publicare *Memoriilor sale*, un bogat material documentar la istoria slavisticii, în genere. Însfârșit, nu putem trece cu vederea *Zádonština* lui J. Frček și importanta lucrare a lui Miloš Weingart, *Tipul cehoslovac al limbii slave bisericești*.

Lucrări mai noi din domeniul lingvisticii slave, s-ar cuveni amintite, în primul rând, numeroasele studii ale lui Boh. Havránek, J. Kurz, A. Dostál, K. Horálek Ad. Kellner, Vl. Kvas, iar dintre cei mai tineri lucrările lui F. V. Mareš, Fr. Bauer ș.a.

O deosebită atenție se dă problemelor de lexicografie. Institutul slav dispune de o secție specială, a cărei activitate e închinată în întregime alcătuirii diferitelor dicționare.

În ceea ce privește știința literaturii, a fost nevoie la început de o răfuială cu principiile și metodele literaturii comparate care au fost criticate, uneori just, alteori pe nedrept. Și acestei probleme i s-a consacrat o serie de discuții la conferințe și în publicațiile de specialitate. O nouă concepție a comparatisticii a trasat practic și teoretic prof. Frank Wollman. În același timp, Institutul slav a redactat planul unei istorii a literaturilor slave, care să înlocuiască cunoscuta operă în trei volume, atât de meritoasă, însă depășită, a lui Jan Máchal.

În primul rând, urmează să se redacteze istoria literaturii fiecărui popor slav și numai după aceea se va trece la opera de sinteză. Până acum au apărut *Istoria literaturii poloneze* de K. Krejčí și *Istoria literaturii sârbilor luzacieni* de Ant. Frinta.

În domeniul rusisticii, prof. I. Dolanský a publicat o serie de studii interesante, iar dintre cercetătorii mai tineri, M. Drozda și J. Jiša, au dat la iveală două monografii privitoare la influența exercitată de literatura sovietică asupra literaturii cehe. Un studiu despre teatrul rus și altul despre *Oastea lui Igor* a publicat Slavomír Wollman, ș.a.

Se înțelege că această succintă prezentare nu redă nici pe departe tot ce iace s-a redactat și publicat în domeniul slavisticii cehe. Am ținut să schițăm numai orientarea generală în problemele, de care se ocupă slavistica din țara noastră.

În momentul de față, toată atenția slaviștilor cehi și slovaci e concentrată în jurul Congresului internațional al slaviștilor, care va avea loc anul acesta la Moscova. Congresul se va desfășura pe linia tradiției începută la Praga, în 1929. În afară de comunicări și referate, slaviștii cehi și slovaci mai pregătesc, în vederea congresului, câteva volume de studii și cercetări.

Numeroasele sarcini, care stau în fața slavisticii cehe, și ajutorul pe care guvernul Republicii îl acordă acestei discipline, ca și relațiile culturale în continuă dezvoltare cu popoarele slave și cu slaviștii progresiști din țările neslave, constituie o garanție că slavistica din Cehoslovacia se va dezvolta și mai mult pe urmele glorioasei tradiții din trecut.

Tradus de Tr. Ionescu-Nișcov